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教育委員会（ ８月 ）会議録 

招 集 年 月 日  令和 元年８月２１日（水）午後 １時３０分 

招 集 の 場 所  白馬村役場 庁議室 

開閉会の日時 

及 び 宣 言 

開 会 令和 元年８月２１日（水）午後 １時３０分 

閉 会 令和 元年８月２１日（水）午後 ３時５０分 

出 席 委 員 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教育長 平林  豊 委 員 伊 藤 公 一 委 員 田 口 令 子 

教育長職務代理者 幅 下  守 委 員 西澤みどり   

事 務 局 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 関 口 久 人 教育・子育て支援課長 田 中 克 俊 教育指導員 北 澤 猛 史 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ係長 柏 原 英 司 教育係長 鈴 木 広 章 給食・保健係長 堤  則 昭 

公民館長 横 川 秀 明 子育て支援係長 松 澤 拓 哉 母子保健係長 内 山 明 子 

会議の要旨 

  

１ 開 会 

［教育長］ 

・開会を宣言した。  

 

２ 令和元年７月定例委員会の会議録について 

 ［教育長］ 

意見を求めたが特に発言はなく、承認された。 

 

３ 教育長報告 

［教育長］ 

7月 30日に県教育委員会に、「白馬北小学校の夏休み期間のプールに関して」のメール投稿がありました。

内容は、炎天下のプールであるにもかかわらず、休憩時間に水分補給の指示もなく、体調不良の児童を暑いテ

ントに置いたままの状態であった。本日、２人の児童が脱水症状を起こしており、学校は脱水症状や熱中症に関

して認識があまいため、教育委員会から指導をお願いしたい。返信は、今後の学校の対応で受け取り、対応が

なければ文科省に相談する。というものでした。 

 事実確認をしたところ、脱水症状を起こした児童はいませんでしたが、ゴーグルを忘れてプールに入らず日影

にいた姉妹がいたそうです。また、水分補給の指示はしていないが、個別に声掛けを行っていたということであり

ます。学校では、水分補給の徹底とプール参加者には水筒を持参するようメール配信を行っています。 

 

31 日に長野県特別支援教育研究連盟総会及び研究協議会北安曇大会が、大町市文化会館で開催さ

れ、出席しました。総会終了後、「テクノロジーが拓く子どもたちの学び －タブレットＰＣを使って読み書きを楽に

楽しく－」と題し、東京大学先端科学技術研究センター特任助教「平林ルミ」氏による講演がありました。 

 

8月 1日に木崎夏期大学開講式があり、出席しました。 

 3日に「第 3回 NAGANO国際音楽祭 in白馬」が開催され、約 350名の参加がありました。 

 4日にＪＯＣジュニアオリンピックカップ 2019全国ユース選抜マウンテンバイク大会が開催されました。 

この大会は、将来世界の舞台で活躍する選手の発掘・育成を図る大会として、2016 年から日本オリンピック委

員会の後援を受け 4年目を迎えました。 

 

6日に市町村教育委員会と県教育委員会との懇談会があり、幅下職務代理者と出席しました。 
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学校における働き方改革、不登校児童・生徒への学びの支援、長野県公立高等学校入学者選抜制度（案）、

英語の教科化/英語専科教員の配置について、グループに分かれ懇談をしました。 

 

13日に松澤悠花さん、15日にベイカ魁さんが村長表敬訪問に来ました。松澤さんは、佐渡オープンウォーター

スイミング大会 5 ㎞女子総合で 3 位に入賞し、県内トップの記録ということで、茨城ゆめ国体への出場が決定し

ています。また、ベイカさんは長野県選手権水泳競技大会男子自由形で、少年Ｂ自由形男子 50ｍ参加標準

記録を突破し、全中及び国体への出場権を得ています。17日の全中では 24位という結果でした。 

 

18日に白馬村陸上競技選手権大会が開催され、93名の選手が参加しました。 

報道でご存知のことと思いますが、8 月 6 日に南北両小学校ＰＴＡから「スクールバスの運行を求める陳情

書」が、19 日に走れ村バスの会から「この冬からの通学バスの試験運行に関する要望書」が、提出されていま

す。ＰＴＡは、2020 年冬季シーズンにおけるスクールバスの試し運行と来年度以降、通年のスクールバスの運

行及びスクールバスの対象児童・生徒の通学距離やバス停の配置は、保護者の意見を十分に反映するよう要

望されていますし、走れ村バスの会からは、「この冬から通学バスの試験運行を始めてください」という要望があ

りました。その他事項で「スクールバスの運行計画について」ご協議をお願いします。 

15日の成人式ご苦労様でした。 

 

４ 報告事項 

  ○教育課長報告 

 

  7 月 29 日、中信教育事務所、生涯学習課長を始め生涯学習課の職員の方々が来庁し、それぞれ当方の

担当の係と懇談を持ちました。教育課の関係では、現在 3校で実施している信州型コミュニティ・スクールから、

地方教育行政法に基づくコミュニティ・スクールへ移行してほしい旨の話があり、現在の形態をほぼ変えずに移

行することも可能であるとの話がありました。今後、指導・助言を受けながら検討して参りたいと考えております。 

 

 ○子育て支援課長報告 

子育て支援課では、前回の定例教育委員会でお話させていただきましたとおり、本年5月に成立した改正子ど

も・子育て支援法により、この 10月からスタートする幼保無償化に向けた作業を進めてまいりました。 

すでに本日、白馬幼稚園を通じて幼稚園の保護者に対して制度周知の通知と、それに伴う手続きに関する通

知を配布したところです。今後、保育園や支援ルームを利用する未就園児の保護者に対しても周知を図ってま

いります。 

なお、本日、幼保無償化に関連する条例案を議案として上程してありますので、制度の詳細と併せてご説明さ

せていただきます。 

 

○生涯学習スポーツ課長報告 

  サマーグランプリジャンプ白馬大会について、長野放送で放映する。実行委員会で放映枠を買い取り、ＮＢＳ

と実行委員会で放映枠料金以上のスポンサーフィーを集める。 

 

 ○公民館長報告 

  8月 6日青少年パトロールを 14名で実施。無断のアルバイト 1名が見つかった。8・9日 子ども会キャンプ 

 24名が参加した。15日成人式は、94名の対象者中 64名が出席。19日 堀田の桜の立枯れ防止のため、

周辺樹木の伐採を行った。 
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  ○園・学校に関する報告  

  退職により空席となっていた白馬北小 日本語学習支援員について、9月 2日より後任支援員を配置する。 

 

５ 議 事    

〇報告第 11号 白馬村通学路安全推進会議委員の委嘱について 

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

 

○議案第 49号 平成 31年度白馬村一般会計予算補正（第５号）[教育予算]に対する意見について 

・各担当係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 50 号 白馬村特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の

一部改正に対する意見について 

 

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

〔各委員〕 

・用語・所得要件等に関して質問があった。 

［教育長］ 

・全員賛成で可決された。 

 

○議案第 51号 白馬村保育料条例の一部改正に対する意見について 

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 52号 白馬村休日保育及び一部保育の実施に関する条例の一部改正に対する意見について    

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 53号 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告書について  

・各係長が、資料に基づき説明した。 

〔幅下教育長職務代理者〕 

・事業成果、内容、今後の方向性で訂正部分はないが、3点の希望がある。 

１．小中学校教育支援講師等配置事業 英語教育の実施で、県費で英語教諭が配置される学校と、 

配置されない学校がある。村費の英語教諭の配置を予算化できないか。 

同様に来年度からプログラミング教育が始まる。ＩＣＴ支援員を各校に派遣し、対応して欲しい。 

２．学力向上事業で、ＩＣＴ教育の機器導入の検証を進めて欲しい。デジタル教科書を活用し学力向上に 

繋げて欲しい。 

３．教育相談事業で、相談件数と難しい内容の相談が増えていると思う。ＳＳＷを活用して、総合的に問題 

の解決を図るようにしてみてはどうか。 

〔伊藤委員〕 

・ＩＣＴ教育について、導入の検証を進めて欲しい。学力向上に直結するものではないので、機器の使用に 

よりどんな改善があったか等、検証材料として欲しい。 
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［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

   

 

６ その他                                 

 （1）下島弘⼦主幹指導主事 学校訪問について 

 

 （2）スクールバス運行計画について   

 

（3）第 63回長野県市町村教育委員会研修総会の開催について  

 

  （4）大町市・小谷村教育委員会の教育委員の異動について  

 

（5）行事予定 

 

○９月の行事予定について                                   

 

○９月定例会について 

      ９月２５日（水） 午後 2時から 白馬村役場 庁議室で行う。 

 

 

 

署 名 欄 

教 育 長  

教  育  長 
職務代理者 

 

委  員  

委  員  

委  員  


